

推动高质量发展 一把手访谈

泰山文化旅游集团有限公司党委书记、董事长时贞强

串珠成链兴业态 文旅融合谱新篇

□最泰安安全媒体记者 张芮



时贞强接受专访。

最泰安安全媒体记者 赵文文 摄

主持人：泰山文旅集团作为泰安文旅领军企业，肩负着守正创新、推进文旅产业融合高质量发展的时代重任。请您围绕“文旅融合”“串珠成链”，谈一谈泰山文旅集团都开展了哪些行动，取得了哪些成效。

时贞强：一直以来，泰山文旅集团立足实际，坚持链式思维，盘活存量资产，优化资源配置，培育新兴业态，逐步实现由成立之初的餐饮、住宿等传统业务向战略性新兴产业转型升级。集团创新“联合投资、深度共创”合作模式，与抖音集团、哈工大机器人集团、京东健康等开展合作；打造元泰山数字赋能平台，功能涵盖景区门票预订、酒店预订、餐饮预订等，实现一部手机游泰安、一个App逛泰安；加快推进泰安全域票务通系统建设，加大“泰山+惠游套票”分销，把市内热度较高的景区景点与泰山景区紧密联动，建立利益衔接机制，着力破解各景区景点、文旅企业之间各自为战，无法形成区域优势和文旅合力等问题。

主持人：今年，我市实施了2023年文旅提质赋能计划，大力开展“十大行动”，倾力打造“六张名片”，促进文旅产业转型升级。请您围绕文旅产业转型升级，谈一谈近年来集团采取了哪些举措。

时贞强：目前，泰山文旅集团已形成智慧文旅、文旅产业投资、颐养健康、酒店管理、会展服务5大板块协同发展的产业格局。智慧文旅板块已经孵化出“元泰山”“泰山出品”“泰山供应链”“泰山健康”“泰山矿泉水”等系

列品牌；文旅产业投资板块加快推进泰山桃花源森林康养小镇项目，创新打造集现代农业、康养度假、休闲旅游、亲子研学、体育运动于一体的康养旅游特色小镇；颐养健康板块与市医发集团融合建设的泰安市中心医院高新院区已投入使用；酒店管理板块按照精细化管理、品牌化建设，为打造有强大竞争力的特色酒店、民宿品牌不懈努力。集团下辖酒店有泰山极顶的神隐宾馆，中天门的东尊山庄，山下的樱桃园山庄、虹桥宾馆、泰山宾馆、望岳民宿等；会展服务板块积极筹备泰山国际登山节、世界旅游小姐大赛等一系列文旅活动，培育“文旅+”新业态，主动融入泰安古城街区打造，策划建设沉浸式IP主题的岱下红门梦幻森林夜游项目。这些项目的开展，促使泰安文旅从传统产业向新兴产业不断转型升级。

主持人：优质的服务业是文旅的重要一环，围绕发展现代服务业，请您谈一谈集团做了哪些工作。

时贞强：针对发展泰安现代服务业，泰山文旅集团做了以下几方面工作：一是打造“泰山出品”，加快补齐短板。为满足我市从景区旅游向全域旅游的转型升级，增强游客的旅游体验感，集团通过盘活资产，持续打造“泰山出品”服务平台，整合泰安当地特色好物，配套推出“互联网+”营销模式，通过微信公众号、抖音、微信小程序等

发掘潜力客户，与各大抖音带货达人合作，游客线上预定、线下体验，形成线上线下融合的全渠道销售系统。运营“泰好吃”品牌，制定“泰山好品”认定标准，先后与20余家品牌授权企业建立合作，成功开发泰山茶饮、泰山炒鸡自热饭、泰山苏打矿泉水等10余类产品。自研旅游产品泰山茶礼、茶杯、酒水、墨玉等在“抖音618”及端午期间大放异彩。

二是建设泰山文旅会客厅，发挥旅行社资源优势，丰富旅游业态。集团发挥天外村入口区位优势，高标准规划建设泰山文旅会客厅，进一步推进农产品展销、沉浸式游客体验、文创产品销售和全域旅游服务，增加游客粘性，打造文旅综合新标杆、展示泰安文旅新窗口。全力培育4A级旅行社，新策划定制旅游线路22条，与迪拜安达文旅、携程旅游等建立战略合作，成功发送500余人的新疆旅游专列奔赴岳普湖，邀请新疆石榴艺术团来泰助力登山节演出，得到群众一致好评。大力发展出入境旅游和地接业务，集团旗下泰山国际旅行社、元泰山旅行社、天马旅行社共组织接待团队35批次，游客达4000余人。

做优做强文旅产业是一项意义重大的系统工程，也是一项时代赋予的重任。泰山文旅集团将认真贯彻全市文化旅游发展大会精神，继续放大文化资源和产业基础优势，激活全市文旅“一盘棋”，打赢泰山文化旅游深度融合发展的攻坚战，为推动泰安文旅二次创业、再创辉煌贡献智慧和力量。

提醒

东岳大街一路段施工 广大车主可提前绕行



东岳大街(双龙路-温泉路)施工现场。最泰安安全媒体记者 赵峥 摄

本报10月10日讯(最泰安安全媒体记者 赵峥)近日，记者从市公安局交警支队城大队了解到，东岳大街(双龙路-温泉路)北侧道路实施半幅封闭施工。民警提醒广大车主提前规划、择路绕行。

据民警介绍，东岳大街(双龙路-温泉路)北侧道路半幅封闭施工自10月8日开始，大约到11月20日完工。施工期间，由东向西的过往车辆可借南侧道路双向行驶。

“为方便群众出行，我们在9处路段放置了车辆绕行路线，提醒广大车主提

前绕行。”民警表示，东岳大街(双龙路-温泉路)北侧道路半幅封闭施工期间，车主可绕行擂鼓石东大街、唐王街、岱宗大街、东湖路等，注意提前选择合适的行驶路线。

民警提醒广大交通参与者，道路封闭施工期间车道变窄，可能造成通行缓慢等情况，此类情况下请耐心等待，依次通过；行驶过程中，请按照信号灯和道路标线指示通行，安全驾驶；绕行时，建议合理规划行驶路线，提早出门，尽量避开出行高峰。

秋冬季节血液透析患者 养生需注意什么

□泰安八十八医院肾内科 张超

“王阿姨，还没到透析时间您怎么就来了？”

近日，血液透析患者王女士出现下肢乏力、站立不稳等症状，提前到医院问诊。化验单显示血钾浓度为8.5mmol/L。安排透析前，医生详细询问其近期的居家饮食情况。王女士表示没吃水果和血钾高的食物，经过多次提示，才想起最近特别爱吃南瓜、地瓜。

随着秋季各类瓜果、蔬菜大量上市，透析患者高钾血症比例不断升高。高钾血症危害众多，轻则心率减慢、重则心跳骤停，预防高钾血症是透析患者必须注意的事项。因为透析患者排钾功能降低，体内的钾离子容易蓄积，所以控制钾离子的摄入是关键。秋冬季时令水果、蔬菜，如橘子、香蕉、山楂、柿饼、红薯、马铃薯、南瓜、黄豆、干蘑菇等都含大量的钾离子，透析患者应谨慎食用。

除了控制摄入含钾离子高的食物，还有以下几种可以去除食物中钾离子的方法：一是在烹饪前将蔬菜煮3分钟，可减少一半的钾离子，甚至更多。二是将水果放入冰箱冷藏后食用，钾离子可降低三分之一。三是把切片蔬菜、水果反复用清水浸泡、冲洗，可减少一半的钾离子。

此外，秋季气温骤变，透析患者因末梢神经病变有时不能敏感地感知温度变化，所以要注意四肢保暖，尤其是腿脚。除了保暖，还可以适当搓搓脚，以促进腿部血液循环。由于机体抗病能力较差，透析患者必须严防感冒。感冒的产生有很多原因，预防是关键。早上起床后要及及时打开窗户，呼吸室外新鲜空气，同时保持室内空气流通。早上用冷水洗脸，晚上用热水泡脚，长期坚持可促进血液循环，提高身体抵抗力，有效防止感冒发生。

微摄会

科普大篷车 点亮科技梦

“为什么手指的触觉特别敏感？”“大家注意观察，在不同画面中指针运行有什么变化？”近日，满载科技知识的科普大篷车开进泰山区第二实验学校，为师生带来一场集科学性、知识性、趣味性、参与性于一体的科普盛宴。学生兴致勃勃地穿梭在各个展台之间观察、操作和讨论，零距离感受了科技的神奇和魅力。

最泰安安全媒体记者 杨丽宁 文/图



- ① 体验“触觉测试”项目。
- ② 在各展台间观察讨论。
- ③ 零距离探索科技奥秘。
- ④ 沉浸式体验4D影片。



岱岳区夏张镇

秋日丰收忙 沃野蔬果香

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

本报10月10日讯(最泰安安全媒体记者 徐文莉)金秋十月，岱岳区夏张镇各类水果、蔬菜迎来丰收季，农民忙着采摘、养护，田地中，一幅美丽的丰收画卷徐徐展开。

夏张镇车家上章村，满树的金帅、红星苹果挂满枝头，村民喜获丰收。“今年苹果产量能达到三四万斤，销路很好，现在是随摘随卖。”果农李其英喜悦地介绍。

近年来，车家上章村通过整合资源，积极推进林果业向特色化、优质化、产业化发展，让小小的苹果成为村集体增收、农民致富的“金果”。

“我们村苹果种植面积达600多亩，现在正是下苹果的时候，村里正帮助果农联系客户，把苹果销售出去，增加收入。”车家上章村党支部书记李



夏张镇苹果丰收。

通讯员供图

传岭介绍。眼下，郑家杭村蔬菜也到了收获的关键时期。“我们村主要是订单式销售，目前茄子、秋葵销售完成，今年我

们还加入了村里的合作社，合作社给我们提供了田间管理指导，收成比去年好了不少。”种植户于华说。

郑家杭村通过党支部领办合作社，让全村农户“转战”特色农业种植。2022年，村集体通过土地流转，种植了50余亩蜜桃，如今，硕果累累的蜜桃挂满枝头，田地里洋溢着收获的喜悦。

郑家杭村不断发展特色种植、养殖，进一步提升土地附加值，建立的合作社在带动实现村民就近就业的同时，帮助农户科学种植，不断发展壮大村集体经济。

“我们通过党支部领办合作社，种植蜜桃树，发展起蚂蚱养殖。今年蜜桃进入丰收季，我们这一片桃树预计产量在7.5万公斤以上，能给集体增收6万元。”郑家杭村党支部书记、村委会主任文金介绍，该村将继续做好土地流转文章，带动发展蔬菜种植和加工，进一步增加村民和集体的收入。

财源街道万达商圈开展 弘扬诚信文化主题宣传活动



工作人员向群众发放诚信倡议书。最泰安安全媒体记者 张汶宁 摄

扬诚信美德 树文明风尚

本报10月10日讯(最泰安安全媒体记者 张汶宁)近日，财源街道万达商圈开展“诚信宣传人民心”主题宣传活动，通过弘扬诚信文化增强群众诚信意识，营造全民自觉遵纪守法、诚实守信的社会氛围。

活动中，工作人员携带诚信宣传资料，向万达金街沿街商铺商户面对面讲解诚信体系建设等市场主体关心的便民政策，让商户进一步了解信用、运用征信，认识

到信用记录的重要性，以及不良信用记录对个人的负面影响。同时，工作人员还向来往群众发放诚信倡议书，宣传诚信的典型案例，提高群众对诚信建设的知晓率和参与率，倡导群众做诚实守信的践行者、传播者、推动者，弘扬“守信光荣、失信可耻”的良好社会风气。

万达商圈通过开展此次诚信宣传活动，有效推动了辖区群众增强诚信意识、树立诚信观念、健全诚信行为，广大商户自觉诚信经营、树立良好形象，共同维护市场良好经营秩序。



爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。